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Ověřte, že ⟨x⃗ |y⃗⟩ = 2x1y1 + x1y2 + 2x1y3 + x2y1 + 2x2y2 + x2y3
+2x3y1 + x3y2 + 5x3y3

je skalární součin v R3.
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At’ L je lin. prostor nad R.
Zobrazení ⟨−|−⟩ : L × L → R říkáme skalární součin, pokud pro
libovolné vektory x⃗ , y⃗ ∈ L platí
▶ komutativita: ⟨x⃗ |y⃗⟩ = ⟨y⃗ |x⃗⟩
▶ linearita ve druhé složce: zobrazení ⟨x⃗ |−⟩ : L → R je lineární
▶ pozitivní definitnost: ⟨x⃗ |x⃗⟩ ≥ 0, ⟨x⃗ |x⃗⟩ = 0 iff x⃗ = o⃗
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Gramova matice: ⟨x⃗ |y⃗⟩ = x⃗T Gy⃗
▶ G = (gij)i,j=1...n, kde gij = ⟨e⃗i |e⃗j⟩
▶ symetrická: GT = G a determinanty všech Gk = (gij)i,j=1...k ,

1 ≤ k ≤ n, jsou kladné
▶ pozitivně definitní: G = RT R, kde R je regulární
▶ vlástní čísla G jsou reálná a kladná
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Zjistěte, zda daná operace je skalárním součinem na R3

1. ⟨x⃗ |y⃗⟩ = x1y1 + x1y2 − x2y1 + 2x2y2 + 3x3y3

2. ⟨x⃗ |y⃗⟩ = x1y1 + x2y2 − x3y3

3. ⟨x⃗ |y⃗⟩ = 2(x1y1 + x2y2 + x3y3)

4. ⟨x⃗ |y⃗⟩ = x1y1 + x1y3 + x3y1 + 2x3y3
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⟨x⃗ |y⃗⟩ =
2x1y1 + x1y2 + 2x1y3 + x2y1 + 2x2y2 + x2y3 + 2x3y1 + x3y2 + 5x3y3

Pro vektory u⃗ =




1
0
2


 a v⃗ =




1
0
1


 spočtěte ⟨u⃗|v⃗⟩, ||u⃗||, ||v⃗ ||,

cosφ, d(u⃗, v⃗).

Ověřte platnost nerovnosti Cauchy-Schwarz-Bunyakovsky

Spočtěte projv⃗ (u⃗) a rejv⃗ (u⃗)
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⟨x⃗ |y⃗⟩ =
2x1y1 + x1y2 + 2x1y3 + x2y1 + 2x2y2 + x2y3 + 2x3y1 + x3y2 + 5x3y3

Proved’te Gram-Schmidtův ortogonalizační proces na bázi (e⃗1, e⃗2, e⃗3)

Najděte ortonormální bázi.
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Necht’ ⟨−|−⟩ : R3 × R3 → R je skalární součin na R3 a

B = (




1
1
0


 ,




1
0
1


 ,




0
0
1


) je jeho ortonormální báze.

Najděte hodnotu ⟨




0
2
0


 |




1
0
2


⟩
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Nalezněte skalární součin, pro než je báze B = (




1
1
0


 ,




1
0
1


 ,




0
0
1


)

ortonormální.
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